

## 河南代表团学习习近平总书记参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神

# 深入学习领会积极践行勇争先 为全国发展大局作出河南贡献

### 刘宁主持并讲话 王凯吴清李纪恒出席

**本报讯** 3月6日上午,十四届全国人大三次会议河南代表团举行全体会议,传达学习习近平总书记参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神。省委书记、省人大常委会主任、河南代表团团长刘宁主持会议并讲话。省长、河南代表团副团长王凯,中国证监会主席吴清,十四届全国人大农业与农村委员会副主任委员李纪恒出席会议。

刘宁领学了习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神。他说,习近平总书记的重要讲话,紧紧围绕圆满实现“十四五”发展目标,强调了经济大省挑大梁的责任,系统阐述了经济大省挑大梁需要把握好的工作着力点,具有很强的战略性、指导性、前瞻性。要深入学习领会习近平总书记重

要讲话的丰富内涵、精髓要义和实践要求,与学习贯彻习近平总书记关于河南工作的重要论述贯通起来,与落实今年政府工作报告和计划报告、预算报告贯通起来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,坚定扛稳经济大省挑大梁重大责任,奋力谱写中国式现代化河南篇章,为全国发展大局作出新的更大贡献。

刘宁强调,要深刻领会关于推动科技创新和产业创新融合的重要要求,坚定不移抓科技创新,持之以恒抓产业创新,集聚创新资源、做强创新平台、营造创新生态,着力做好“原字号”“老字号”“新字号”“外字号”四篇强产业大文章,打通科技成果向生产力转化的通道,推进教育科技人才一体化发展,发展壮大新质生产力,提升经济

整体素质和竞争力。要深刻领会关于推进深层次改革和高水平开放的重要要求,着力解决深层次矛盾、破除体制机制障碍,加快建设全国统一大市场循环枢纽、国内国际市场双循环支点,打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,促进民营经济健康发展、高质量发展,稳步扩大制度型开放,增强高质量发展动力活力。要深刻领会关于在落实国家重大发展战略上应有更大的担当的重要要求,把准功能定位,充分发挥优势,在新时代推动中部地区崛起中奋勇争先,在“让黄河成为造福人民的幸福河”上努力探索推进,担起南水北调中线水源地安全的职责使命,确保“一泓清水永续北上”,扛稳粮食安全重任,做好对口援疆工作,全方位深化区域合作,聚焦战略协同、产业协

作、创新协力、发展协同,实现联动发展、协同发展、一体发展。要深刻领会关于促进全体人民共同富裕的重要要求,持续加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,稳步提高公共服务和社会保障水平,着力解决好人民群众急难愁盼问题,统筹推进城乡融合发展和乡村全面振兴,优化文化产品和服务供给,不断提高人民生活品质。要深刻领会关于坚持党的全面领导的重要要求,全面贯彻新时代党的建设总要求,健全全面从严治党体系,推动党纪学习教育常态长效,加强干部队伍建设,扎实推进党建引领基层高效能治理,更好引领和保障高质量发展,把党的政治优势、组织优势转化为发展优势、治理优势。

据《河南日报》

## 河南代表团分组审议政府工作报告 审查计划报告和预算报告

### 刘宁王凯李纪恒参加 裴金佳吴清到会听取意见

**本报讯** 3月6日,十四届全国人大三次会议河南代表团举行分组会议,审议政府工作报告,审查计划报告和预算报告。省委书记、省人大常委会主任、河南代表团团长刘宁,省长、河南代表团副团长王凯,十四届全国人大农业与农村委员会副主任委员李纪恒参加审议审查。退役军人事务部部长裴金佳、中国证监会主席吴清到会听取意见。

刘宁说,我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,深入贯彻习近平总书记关于河南

工作的重要论述,完整准确全面贯彻新发展理念,扛起经济大省挑大梁的重任。计划报告和预算报告以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平经济思想为指导,全面贯彻党中央、国务院决策部署,与政府工作报告有效衔接、贯通发力,是站位高、落点实,稳预期、强信心,激活力、增动力的好报告。河南省将着力推进“四高四争先”,落实落细计划报告和预算报告工作安排,把党中央给予的支持政策、重大项目、宝贵资金用好用建好管好,开

我省经济社会高质量发展新局面,奋力谱写中国式现代化河南篇章。

李纪恒、曲孝丽、丛斌、郭雷、唐华俊、何华武、王晓真、李敬泽和孙守刚、张巍、陈星、李亚、孙运锋、胡道才、段文龙、祖雷鸣、曾德亚、吉炳伟、牛雪峰、吕妙霞等代表作发言,一致表示政府工作报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,总结成绩实事求是,分析形势科学严谨,部署工作全面系统,具有很强的指导性、针对性和可操作性。计划报告和预算报告设置目标科

学合理、部署工作措施得当,为做好今年经济社会发展各项工作提供了精准指导。代表们还围绕融入服务全国统一大市场、促进资本市场健康发展、推进乡村全面振兴、推动科技创新和产业创新融合、优秀传统文化传承发展、加强高技能人才培养等提出意见建议。

国务院办公厅、国家发展改革委、财政部、退役军人事务部、中国证监会和全国人大财经委、社建委、预算工委等部门相关同志到会听取意见。

据《河南日报》

## 全国人大代表庄建球: 充分发挥综合交通枢纽优势 在推动实现“四高四争先”中书写高质量发展新篇章

**本报讯**(记者 王际宾 翟宝宽) 3月5日,十四届全国人大三次会议河南代表团举行全体会议,审议政府工作报告。

全国人大代表、代市长庄建球在发言中说,聆听了李强总理所作的政府工作报告,备受鼓舞、倍感振奋。报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,总结工作系统全面,分析形势精准客观,部署今年工作目标切实可行,是一个实事求是、催人奋进的好

报告。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,牢记“国之大者”,提高政治“三力”,确保党中央决策部署落地见效。

庄建球说,习近平总书记指出,郑州要“建成连通境内外、辐射东中西的物流通道枢纽,为丝绸之路经济带建设多作贡献”。李强总理在政府工作报告中对建设全国统一大市场再次进行了系统部署。省委书记刘宁对郑州提出了“挑大梁、走在前”目标和“七个要”

“五个在”具体要求。郑州将进一步强化“答卷意识”,充分发挥综合交通枢纽优势,在推动实现“四高四争先”中书写高质量发展新篇章。要提升通道优势,构建立体交通网络。持续提升航空枢纽能级,加快国际邮件枢纽口岸建设,强化铁路枢纽集疏能力,推动贾鲁河航道和郑州港落地实施,将航空港打造成空铁公海“四港联动”的世界级、双循环“超级枢纽”。要融入内外循环,发展壮大枢纽经济。协同推进

“数字、空中、陆上、网上、海上”五条丝路,推动枢纽优势向物流优势、贸易优势、产业优势转化,努力在融入新发展格局和全国统一大市场建设上奋勇争先。要强化项目招引,大力承接产业转移。坚持产业链和产业集群发展,承接粤港澳、长三角、京津冀产业转移,促进郑州都市圈与成渝双城经济圈、海南自由贸易港等互联互通,大力发展枢纽偏好型产业,推动郑州加速崛起为国家新型工业集聚区。